



MESTO SPIŠSKÉ VLACHY

SNP 34, 053 61 Spišské Vlachy

e-mail: msuspv@spisskevlachy.sk
web: www.spisskevlachy.sk

Titl.
Základná škola
Mgr. Helena Šofranková
riaditeľka ZŠ
Komenského 6
053 61 Spišské Vlachy

Váš list/zo dňa

Naša značka
184/2021

Vybavuje
primátor
053/4174212

Spišské Vlachy
27.01.2021

VEC

Stanovisko mesta k otvorenému listu primátorovi mesta

Mesto Spišské Vlachy vzalo na vedomie *Otvorený list primátorovi mesta Spišské Vlachy, členom MZ v Spišských Vlachoch*, ktorý bol napísaný citujeme „ ... z popudu emócií a morálnych zásad...“

Bolo rozhodnuté o krokoch, ktoré v spolupráci s ďalšími zložkami preveria v liste uvádzané námietky.

Mesto sa už teraz ohradzuje voči nepodloženým obvineniam, ako aj forme (otvorený list), ktorou signatári zatiahli aj žiakov školy.

Najmä, keď tomuto listu nepredchádzala žiadna iná komunikácia zo strany signatárov voči mestu.

Ľubomír Fifik, v.r.
primátor

Otvorený list primátorovi mesta Spišské Vlachy, členom MZ v Spišských Vlachoch

Vážený pán primátor,

Vážení členovia Mestského zastupiteľstva,

Aj nás sa to týka...

Sme kolektív kvalifikovaných odborníkov na výchovu a vzdelávanie. S maximálnym znepokojením sledujeme netransparentnú prípravu prvého kola výberového konania na funkciu riaditeľky ZŠ Komenského 6 v Spišských Vlachoch z konca roku 2020.

V malom mestečku, kde si jeden druhému vidíme až na dno hrnca, sa rýchlo vyhlási konkurz, najlepšie čo najtichšie, ako sa len dá, v čase prázdnnej školy a chaosu okolo pandémie. Áno, legislatívne je to ako tak v poriadku, ale smola. Prvý krok nevyšiel, výzvu sme si všimli.

Vo výberovej komisii na voľbu riaditeľa školy majú učitelia len 2 hlasy z 11. V podstate rozhodujú za nás laici v oblasti školstva, ktorí nemajú priamo skúsenosti s výchovou a vzdelávaním detí a s vnútornou organizáciou fungovania ZŠ, čím sa vytvára priestor pre možnosť naplňovania politických cieľov a osobných ambícií niektorých ľudí.

Volíme takúto formu otvoreného listu z popudu emócií a morálnych zásad, ktoré sa dnes možno až tak nenesia, ale ktoré v nás evokujú pocit krivdy a neférovosti.

Chápeme súčasnú dobu, kde emócie a morálka často strácajú svoju hodnotu, kde chrbtová kosť sa stáva prežitkom, ale my, učitelia, máme aj napriek tomu neustálu snahu to všetko v ľuďoch prebúdať a pripomínať morálnosť.

Výsledok výberového konania nás nemilo prekvapil, no vzbudil v nás nádej, že aj my učitelia sa môžeme k tomu vyjadriť a zároveň vyjadriť podporu NAŠEJ RIADITEĽKE. Nedá sa nevidieť silný podtón nedôvery voči človeku, ktorý PRACOVNE zasvätil život škole, v ktorej pôsobí. Rozhodli sme sa preto nemlčať a vyjadriť sa oficiálnou cestou k veci, ktorá sa nás bezprostredne týka.

Aká vlastne je Mgr. Helena Šofranková?

JE VLAŠANKA! Ten, kto ju naozaj pozná, vie, že spĺňa všetky kvalifikačné predpoklady na pokračovanie vo výkone svojej funkcie: je kvalifikovaná, má VŠ vzdelanie pre ZŠ a SŠ, funkčné štúdium na rozšírenie manažérskych zručností a profesionálnych kompetencií na výkon riadiacich činností, dlhoročnú prax a skúsenosti v riadiacej činnosti - zástupkyňa riaditeľa školy, riaditeľka. Má výborný prehľad a skúsenosti s neustále sa meniacimi školskými zákonmi a vyhláškami.

Jej morálne a vôľové vlastnosti hodnotíme tiež veľmi vysoko. Poznáme ju z každodennej práce, života, a preto môžeme povedať, že je v práci so zamestnancami, rodičmi aj žiakmi dôsledná a spoľahlivá, ústretová a ľudská, so srdcom na pravom mieste, nekonfliktná, naklonená konštruktívnej komunikácii. Je prístupná inováciám a modernizácii vo vyučovacom procese s jasnou víziou o rozvoji

našej školy. Aj v prípade neúspechu hľadá cesty a možnosti férovu ich riešiť a napredovať. Váži si ľudí a to isté očakáva aj od ostatných.

Prečo zrazu tento silný podtón i jasné prejavy nedôvery? Za celé 1. funkčné obdobie vo funkcii riaditeľky nedostala ku kvalite svojej práce žiadne upozornenia na pochybenie, ani postihy od zriaďovateľa, ani od OU OŠ či ŠŠI Košice. Práve naopak, mesto Spišské Vlachy sa nedávno pochválilo formou letáku svojim občanom, ako cez projekty vylepšilo školu. Zabudli ale spomenúť, že päť zo šiestich projektov z veľkej miery vypracovala práve naša riaditeľka ZŠ. „Neschopná riaditeľka“ napíše 5 zo 6 projektov, ktorými sa mesto pochváli?

Natíska sa nám aj paralela s odchodom predchádzajúceho riaditeľa pred 5 rokov, keď nebol pohodlný a nevyhovoval tiež dobrý šéf. A tiež sa to niekomu „silnejšiemu“ nepáčilo. Máme potrebu sa ozývať aj za tie časy minulé, pretože máme silný pocit, že funkčnosť a napredovanie našej ZŠ podkopáva tá istá osoba opakovane (...bohužiaľ, aj z našich radov).

Žeby sa pre našu školu DOKONALOSŤ ešte nenarodila?

Týmto listom chceme otvorene a verejne vyjadriť spokojnosť s prácou našej doterajšej riaditeľky Mgr. H. Šofrankovej a vyjadriť jej našu podporu do ďalšej riadiacej práce v našej ZŠ.

Riadiaca funkcia v takej špecifickej oblasti riadenia živého organizmu, ako je škola, si vyžaduje od riadiaceho pracovníka multifunkčné zručnosti - manažovanie procesov a zlepšovanie kvality vnútri školy, vo vzťahu k partnerom a zriaďovateľovi. Ale zahŕňa aj vyučovanie žiakov. V neposlednom rade je potrebné si uvedomiť aj skutočnosť, aké sú dôležité prajné medziľudské vzťahy a priaznivá pracovná klíma v kolektíve pre úspešnú tímovú prácu a dosahovanie čo najlepších výsledkov.

Ale hlavným cieľom a úlohou riaditeľa školského zariadenia je a bude neustále zabezpečovanie a zlepšovanie služby pre žiakov, rodičov v oblasti výchovy a vzdelávania.

Smeruje výberové konanie k zabezpečeniu napĺňania všetkých týchto hlavných cieľov a úloh školy pre ZŠ Komenského 6, Spišské Vlachy?

P.s.: Tento list je adresovaný primátorovi mesta a Mestskému zastupiteľstvu v Spišských Vlachoch, ale bude zverejnený na stránke ZŠ, lebo je adresovaný aj všetkým tým, ktorým na našej škole a deťoch záleží ako nám, ale aj tým, ktorí sú zainteresovaní v mravnom marazme súčasnosti.

Sme tu, pripravení nemlčať! Práve naopak, budeme sa pýtať! A máme právo sa pýtať všetci. Využime ho!

Kolektív pedagogických pracovníkov ZŠ Komenského 6, Spišské Vlachy:

PaedDr. Martina Braječíková, Mgr. Ľubica Budayová, PaedDr. Emília Čurillová, Mgr. Darina Dzurilová, PaedDr. Jana Dragošeková, Jana Fecková, Mgr. Ivana Grünärmelová, Mgr. Mária Holotňáková, Mgr. Mária Chudíková, Mgr. Mária Jarkovská, Mgr. Janka Ježová, Mgr. Mária Kamenická, Mgr. Ján Kočiš, Mgr. Katarína Kočišová, PaedDr. Slávka Legátová, RNDr. Lenka Müllerová, Mgr. Anna Nehilová, IngMgr. Daniel Ondáš, Mgr. Daniela Ondášová, Jana Piklová, Mgr. Ladislav Rendoš, Ing. Zuzana Rendošová, Mgr. Zlatica Vaľková, Mgr. Alena Vrábľová